

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ СТАРШЕМУ ПОКОЛЕНИЮ

Очередное заседание Координационного Совета Союза представительных органов муниципальных образований Российской Федерации прошло в Магнитогорске

На повестку дня было вынесено два очень важных вопроса. Это основные направления дальнейшего развития местного самоуправления в РФ и развитие системы социальной защиты граждан пожилого возраста в свете поручений Президента Российской Федерации В.В.Путина по итогам заседания Президиума Госсовета Российской Федерации, прошедшего 5 августа 2014 года.

Не случайно, что именно Магнитогорск был избран площадкой для изучения опыта работы муниципалитетов в области социальной политики. Магнитогорцам было что рассказать, чем поделиться.

Важно, что в ходе обсуждения был изучен опыт работы не только органов местного самоуправления города Магнитогорска, но и организаций различных форм собственности, направленный на улучшение качества жизни граждан пожилого возраста.

С вступительным словом к участникам заседания обратились Александр Иванов, председатель Союза и Координационного Совета Союза представительных органов муниципальных образований РФ. Он так же представил доклад «Об основных направлениях дальнейшего развития местного самоуправления в Российской Федерации». Значимость этого вопроса особенно возрастает с реализацией ФЗ-136.

Разговор о развитии системы социальной защиты граждан пожилого возраста, совершенствование которой вызвано поручениями Президента РФ по итогам августовского заседания Президиума Госсо-



вета, начал Вадим Чуприн, заместитель главы города Магнитогорска. Его сообщение о внимании местной власти к гражданам пожилого возраста дополнил директор Благотворительного Общественного Фонда «Металлург» Валентин Владимирцев.

Большой опыт работы накоплен по взаимодействию городских властей и профкома ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат». Об этом рассказал Александр Дерунов, председатель профсоюзного комитета предприятия. Предсказуемым было и выступление Валерия Филиппова, председателя городского совета ветеранов.

Интересным был и тот факт, что в разговоре на заседании приняли участие не только представители Магнитогорска, но и их ближайшие соседи из города Златоуста, в частности, Алексей Разумейко, директор Дома детского творчества.

Любая практическая часть работы требует законодательного подкрепления. Как известно, с 1 янва-

ря 2015 года вступает в силу Федеральный закон «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Он заменяет федеральные законы «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» и «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации», которые действовали с 1995 года.

Этот закон устанавливает правовые, организационные и экономические основы социального обслуживания граждан в России, полномочия федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере социального обслуживания граждан, права и обязанности получателей и поставщиков социальных услуг.

Участники встречи внимательно выслушали предложения магнитогорцев о законодательной инициативе по оптимизации работы с гражданами пожилого возраста,

которые озвучил Александр Морозов, председатель Магнитогорского городского Собрания депутатов. В частности он сказал: «Модель организации социального обслуживания, которую устанавливает новый закон, по нашему мнению, не позволит в полной мере удовлетворить потребности населения в социальных услугах высокого качества.

Об этом свидетельствуют ряд моментов, которые, на мой взгляд, необходимо уточнить. А именно, в системе социального обслуживания не предусмотрено участие общественных организаций (которые не всегда являются юридическими лицами) и добровольцев (волонтеров); в недостаточной степени урегулирована деятельность по организации предоставления социальных услуг. В данной части закона речь идет только об юридических лицах; не раскрыта такая форма социального обслуживания как обслуживание на дому; перечень видов социальных услуг яв-

ляется закрытым. В связи с этим Морозов предлагает сделать открытым перечень и дать возможность субъектам внедрять иные меры исходя из ситуации, сложившейся в конкретном регионе, и с учетом собственных финансовых возможностей.

В настоящее время в ряде регионов сложилась практика работы такого вида услуги как приемная семья. Учитывая опыт работы ряда регионов, предлагается указать в законе на возможность применения такого вида услуги как приемная семья. Определив, что эта услуга является дополнительной к тому перечню видов социальных услуг, который устанавливается на всей территории Российской Федерации. Александр Морозов предложил и ряд других дополнений и поправок в закон.

Тему, поднятую председателем Магнитогорского горсобрания депутатов, продолжила Марина Балагурова, председатель Ленского районного Совета депутатов Республики Саха (Якутия).

Участники заседания приняли решения по обсуждаемым вопросам, Обращение о внесении изменений в Федеральный закон от 28 декабря 2013 года N 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», обсудили ряд организационных вопросов Союза. В частности, Союзом учреждена медаль «За вклад в развитие местного самоуправления в России». Ею были награждены самые активные члены Союза.

Огромное впечатление у участников встречи оставили посещение Магнитки, как порой просто называют ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», специализированного дома «Ветеран» (БОФ «Металлург»).

Учитывая интерес, который вызывает опыт работы местной власти и общественных организаций Магнитогорска, наше издание опубликует его в последующих номерах.

Фото Андрея Серебрякова

